

VICTORIA

Apăra în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

DIRECTOR PROPRIETAR

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

V. CĂNĂRAȘ

STR. MIRCEA No. 14

Bulgarii spre Cavala-Flota al. demon. în fața Atenei

Mersul ofensivei rusești

Ofensiva rusească cu toate contra-atacurilor austro-germane își dezvoltă mersul său.

Pe zi ce trece, planul comandatului rusec, devine mai clar; atacuri pe aripi, defensivă la centru. Odată cele două aripi întoarse, centrul austriac va cădea ca un fruct copt.

Ofensiva stângii rusești are ca teatru de operațiuni Bucovina. Luarea Cernauiilor, puternic fortificat și apărat de austriaci, a fost o grea lovitură pentru dâșii. Înaintarea Rușilor în această provincie este foarte repede.

Prin trecerea Siretului, armatele rusești se apropie repede de Carpați, trecerea lor nu este de cât o chestiune de câteva zile. În timpul că aripa stângă are acest mers vertiginos, aripa dreaptă are ca obiectiv Lemberg, și Vladimir-Volinski.

Odată aceste puncte ocupate, legătura dintre Austriaci și Germani va fi ruptă. Pentru a para această lovitură, armata austriacă din centru a dat mai multe contra-atacuri pe Strypa, toate însă au fost respinse.

Pentru a se vedea cu ce energie este condusă ofensiva rusească, amintim că terenul câștigat de Ruși în timp de 15 zile, a fost parcurs anul trecut de armatele austro-germane în 50 de zile și aveau de luptat cu o armată lipsită de munițiuni.

Bătălia dela „Grand Hotel”

Tot orașul a fost aseară alarmat de un nemai-pomenit atac banditesc. D. Teodorescu dela „Grand Hotel” a bătut într-un mod îngrozitor pe doi servitori, o femeie și bărbat, care după ce muncise au venit să-și ceară dreptul, cerere care a produs munișcăria brută a d. Teodorescu.

În timpul atacului mii de oameni se adunase la fața localului, cari fusese adânc imprăștiat când au văzut victimele brute pline de rânji și sânge, duse în nesimțire să li se dea îngrijiri.

La orele 5 reducția noastră a fost mundați de asistență acestui spectacol sălbatic. Oameni venise să insiste ca să cerem aspra pedepsire a celui care călcând legile umanității, da drept plată a muncii, servitorilor săi, schiloarea. Dar ce se întâmplă. Azi când ne prezintăm autorităților ca să cerem lămuriri și cercetarea actelor d. Polițai ne răspunde că, nu cunoaște bine chestiunea și că acele s'au trimis la parchet. Ducându-ne în și la Parchet, cei primii răspunde că el nu știe nimic și nu are decât să se dă la o parte.

Deci chestiunea se ascunde. Nu ni se dă posibilitatea să publicăm lucruri documentate; atunci, atunci vom copia zvonurile vom spune că victima lui Teodorescu e pe moarte, că acest Teodorescu a schilosit în mai multe rânduri servitorii săi pentru a nu li da plata muncii și vom mai spune multe altele pe care le vom culege din impresii stăte de adânci lăsată de bălăug asupra publicului revoltat.

Inspecție navală

Tulcea, 11 Iunie. — D. Amiral C. Bălescu, directorul superior al marinei și subșeful inarelui stat-major, a trecut cu vaporul „Macin” în inspecție spre Sulina.

Contrabandă la Caverna

Notarul comunei d. V. Olănescu și șeful postului Duran-Kulac au surprins în noaptea de 8-9 cor. la orele 11 pe Osman Mula și Memet Osman la punctul flaniac fostă vechea vamă, cu 114 berbeci, fără acte în regulă și care se crede că erau destinați pentru export prin contrabandă.

Conducătorii au declarat că-i duceau la Tuzia. Berbecii au fost sechestrați, iar conducătorii arestați. Li s'a adresat acte de dare în judecată.

Dela Carmen Sylva

Comuna Tuzia, județul Constanța, a fost autorizată să perceapă mai multe taxe asupra trăsurilor, bicicletelor, concerțelor, liberării vitelor, etc.

În cazul acesta toate taxele de mai sus se vor percepe mai mult la stația climaterică Mivna Carmen Sylva.

Turcii au omerat două milioane de armeni

London, 9 (22). — Healy Barbi scriind din Erzerum în ziarul „Paris Journal” spune că în zilele ce au trecut au fost omerat de către guvernul junilor turci dela începutul anului 1910.

Cine sunt personalitățile noilor ministri greci

Zaimis se trage dintr'o mare familie. E fiul aristocratului Trasibul Zaimis. A fost chemat la putere ori de câte ori Grecia se afla în starea dificilă. El e ruda și cu familia Moruzi.

Monferatos este un prea cunoscut om de drept. El e autorul mai multor scrieri de acest fel pintre care și celebrul „Drept al călugărilor”.

Generalul Calaris este comandatul corpului I de armată greacă din Atena. În războiul contra Turco-bulgarilor un tânăr abia eșit din roata, fiul lui Calaris murise pe câmpul de onoare.

Bătrânul general când și-a văzut fiul mort în mijlocul focului nu a plâns, ci s'a descoperit și a zis: „Pentru Patrie... înainte băeți!” D. Phoclon Negris a un deputat atenianu cu multa independența în idol. Lirarichis este deputat de Lamia, iar cei lași și în general tot ministerul e format din oameni împarțiali și cu mult respect în toate Grecia.

Neobrăzarea consulului german față de autoritățile noastre

Scandalul de la primărie

Ne-am lăsat să nu mai facem personalități înas cele petrecute ieri au invins hotărârea noastră și e cu drept cuvânt, căci iată de ce este vorba. D. Smidth, consulul german din localitate s'a dus la cazarma pompierilor și după ce s'a plimbat forțat prin curtea și grajduri a fost iătrebat ce caută. Cu un ton puțin diplomatic consulul a spus că vrea să treacă să i se dea zahăr, fără reglementarul bon. Venirea consulului aci și cercetarea lui amănunțită nu poate fi explicată de oarece la pompieri se depositează numai zahărul comunei.

Repede d. consil care anul trecut nu se descoperise la biserică când a fost onomastica M. S. Regina, D. Smidth, care acum câți-va ani a fost inginer al comunei a venit la Primărie. Aci s'a dus în d. ajutor de primar I. Berberianu cămăruța la cerut bon pentru zahăr. Foarte cum se cade d. Berberianu a trimis pe consul la d. secretar al primăriei, d. să ocupându-se cu această chestiune. Ușa stăa ajutorului de primar era deschisă. În birou și pe sală erau peste 50 cetățeni când d. Smidth a început să vorbească să dea cu pumnul în masă și să țipe că de ce, el, consulul german e purtat de colo colo pentru un bon de zahăr și că la pompieri nu a fost servit. Consulul țipa la d. ajutor de primar în toacă cum ar fi dat ocazia unul funcționar d. un ministerand neferesc D. Berberianu s'a văzut atund nevoii să-i strângă atenția și aci se afla în fața și în localul unei autorități superioare românești și fa lăsat să a lăsa afară; lucru ce s'a întâmplat. Nedrăzarea consulului german față de autoritățile românești libere și independente indignat mult pe cei de față, cari au venit să se relateze faptului. Nu vom face comara, nici orice români reprezintă prin autorități, va vedea și va condamna îndrăzneala străinilor pe cari li menagem în țara noastră.

„TAMIA“

de gimnastică, se va lăsa liber pe școlul Măg. Coștarț m. 1916. Serviciul președintelui Muzicii al. 1916. Oameni diferite ale distracții Prețuri moderate. Camerele sunt închise până luna, până la 25 lei luna. Hotel „Unirea” proprietar Capitán Stelian

se va lăsa liber pe școlul Măg. Coștarț m. 1916. Serviciul președintelui Muzicii al. 1916. Oameni diferite ale distracții Prețuri moderate. Camerele sunt închise până luna, până la 25 lei luna. Hotel „Unirea” proprietar Capitán Stelian

se vor fi mâncări reci și calde la grătar, Oprețea la „TATAIA” unde se vede ODESA. Afară de în planșe, loc rezervat, popice și aparate diferite ale distracții Prețuri moderate. Camerele sunt închise până luna, până la 25 lei luna. Hotel „Unirea” proprietar Capitán Stelian

Banca Românească
SOCIETATE ANONIMĂ
Capital lei 26.250.000. deplin
vărsat.

Adunarea generală extraordinară din 5 Iunie 1916, votând aprobarea capitalului socialului nostru în lei 26.250.000. și aprobarea bilanțului nostru de bilanț la 31.12.1915. În urma subscripției ce se va face pentru sporirea acestui capital, să poată să-l ridice până la lei 60.000.000. - se aduce la cunoștința publică că, subscripționarii la noua acțiune din capitalul nostru a treia va începe la 10 Iunie 1916 și va dura până la 30 Iunie 1916, consiliul de administrație rezervându-și dreptul de a închide subscripțunea și înainte de 30 Iunie 1916.

Subscripțunea va avea loc la sediul Băncii noastre strada Dimitrie A. Sturza No. 17 în Constanța.

Cursul de emisiune este fixat la 600. lei de acțiune, din care lei 500. - capital, iar lei 100. se vor vârsa la fondul de rezervă.

Primul vârsământ va fi de 20 la sută adică lei 120 de acțiune.

Se primesc însă și vârsăminte integrale de lei 600. de acțiune.

Drepturile la dividende pentru aceste acțiuni cu un vârsământ sau integral vor fi vărsate se vor scoți dela 1 Iulie 1916.

Poate subscrie orice persoană, fie că posedă sau nu acțiuni vechi.

Actualii detentori de acțiuni au dreptul de a primi câte o acțiune nouă pentru una veche. Bilanțul acționarilor se va repartiza între toți subscripționarii, fie prin detentori de acțiuni vechi, după normele ce se vor stabili de către Consiliul de Administrație. Acțiunile vechi vor fi prezentate la bancă unde se va face subscripțunea pentru a fi prevăzute cumpărarea exercitării opțiunii.

În schimbul sumelor vărsate se va libera o recepție, care va fi preschimbată ulterior în titlu provizoriu.

Banca Românească
Securanța Constanța
Str. D. A. Sturza No. 17

Instiințare

Se aduc la cunoștința amatorilor că în ziua de 23 Iunie ora 10 a. m., se va ține în cancelaria școlii normale din Constanța str. Dorobanți No. 38, licitație pentru aprovizionarea cu 600 metri cubi lemne de foc, necesare în anul 1916/17.

Condițiile de licitație se pot vedea în orice zi de lucru la cancelaria școlii, între orele 9—10 a. m.

BILET HYPOTECA de 5 lei din 12 Iunie 1877 se vinde în bună stare cu preț convenabil. adresa la d. C. Stănescu, Smârdăni 4

Ultimele știri telefonice de „VICTORIEI“

Pe frontul Caucazian

Petrograd. Pe frontul caucazian la regiunea muntelui Madour Turet și în sectorul Treliz turcii au luat ofensiva la 9 Iunie dar au fost respinși Turcii au suferit pierderi grele. Un aeroplan rusesc a bombardat Mamohadum.

Bulgarii spre Cavala

Paris. O brigadă bulgară pare că înaintează spre Cavala la Ghergheli. Bulgarii au dărâmat minaretul care era întrebuintat ca punct de orientare pentru artilerie.

Intrunirile din Capitală

După intrunirea federaliștilor și a socialistilor s'au făcut manifestații pe străzi fără a se produce vreun incident.

Aeroplan rus pe teritoriul nostru

Botoșani. Aseară la orele 9^{1/2}, un aeroplan rusesc sistem „Maurice” a aterisat pe moșia Luizoana la 3 km. de Botoșani. În aeroplan se aflau doi ofițeri, cari împreună cu aparatul au fost duși azi dimineața la Buc.

Flota aliată demonstrează în fața Atenei

Londra. Se comunică Ziarului „Morning-Post” din Salon că acolo se afirmă că flota aliată compusă din vasele de război engleze, italiene, și franceze, a făcut în același timp cu prezentarea noii la Atena, demonstrații în golful Phaeon la distanța de 5 mile de Atena.

Germanii atacă la cota 304

Paris. În regiunea cotei 304 pozițiile franceze sunt bombardate lent și continuu. Pe mulțul drept bombardare intensă a liniilor frontului dela cota 331 la nord de cota Froide-Tere și în pădușea Sabire Semois. Luptele au continuat azi dimineața pe marginea satului Fleuri unde germanii au luat oștedă nouă.

Greva dela Cazino

O delegație a chelnerilor dela Cazino ni s'a prezentat în stăruință moment în care se anunță că cu toții au declarat grevă, părăsind locurile, din mai multe cauze pe cari le vom recita mai târziu.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMANA

GRATIS Măg. de Plăceri de capitală, vânzare, cumpărări mobilier, Agendeni, tipocri de case, vile, vii, moșii etc. Inchirieri de compartimente și camere goale și mobilate. Pentru detalii în Constanța și Techir-Ohiof încercați și va veți convinge de adevăr.
I. E. Dobrin
Mihai Viteazu 45 loco
Comenzile anunțatei c. p.

MALAXOR de cărămidă bun nou, vând cu preț avantajos. Inginer G. Săpunaru strada V. Alexandri 8 Constanța.

CUMPĂPĂM cartierile mărginașe Constanța, loc viran, s'au cumpăra mici în rate.
Proca str. Proca-Buzescu 7
Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.
Adresați-vă la d. Frați Funducas str. Carol 3.

DOUĂ camere mobilate se închiriază de asupra berăriei „Imperial” pe str. Carol, A se adresa la proprietară D-na Popovici.

D-RA CONSTANTINESCU str. Mircea 20 învecinată cu hotel elegant, rochiile subțiri și elegante. Caută urgent lucrătoare bune și ucenice.
ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafică: Philppakis Constanța

LECȚIE DE VIOARA în mod perfect cu condițiuni convenabile se preda. Adresa str. Cuza Vodă 5

Magaziul de modă „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunț că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Așemenea se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Eftenirea peștelui

La depozitul fabricii Jambaker vis-a-vis de Poșta se vinde Scrumblu afumat cu kgr. conform cu noua dispozițiune a onor. Ministerului de Domenii (mult mai convenabil decât cu bucată) cu prețurile fixate de onor. Ministerul de Domenii și Comerț. Iată prețurile maxime:

Scrumblu de Dunare afumat	Lei	2,20	Kgr.
Macru mare afumat		2,20	
„ „ marinește cu oșet după slămăul celor rușoști		2,--	
Reșcafa afumată		1,80	
Fatoc Morun calitatea I-a		5,00	
„ „ „ „ II-a		4,50	
Marinată de Morun sau Nișetru		3,80	
Zacusca „măi” 350 grame		1,20	
TĂRI 10 unu bucată			
Ice de Moscu calitatea I-a		34,00	Kgr.
„ „ „ „ II-a		32,00	
„ „ Nișetru I-a		32,00	
„ „ „ „ II-a		29,00	

Cu stimă, A. Jambaker

Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCĂTĂRIE DE PRIMUL RANG - SPECIALITATEA ÎN PESCARIILE PROASPETE ȘI TRUPANDELE DE SEZON. FELURITE MANCĂRI ORIENTALE. - SPECIALITĂȚI DE VINURI DE MASA INDIGENE STREINE ȘI GRECEȘTI - SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIENȚIOS - SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrație D. Spăniol